

旅行社力推“银发团”，商场超市“静悄悄”——

“银发经济”冷热不均，市场有待发掘

□记者 戚帅华

16日是中国传统的敬老节——重阳节，记者走访发现，一向喜欢在各个节日大搞促销的商家面对“银发”商机，反应普遍较为冷淡。

1 “银发经济”市场冷热不均

当日，记者在市区一些大型商场和超市发现，与“儿童节”、“妇女节”等众多节日相比，重阳节的消费市场显得有些冷清，只有个别商场根据商品特点和老年人消费需求搞了小型的优惠活动。

“这时候搞促销费力不讨好。”市区某商场负责人称，老年人舍不得花钱，商场里的服装和其他商品价格都较高，就算儿女愿意花钱购买，老年人还不让呢！

医疗用品和保健品在老年人的消费支出中占很大比例，但记者走访了一些药房和医药超市，也没发现有大力度的促销活动。

和情人节、母亲节相比，重阳节的鲜花市场也有点儿冷清。解放路某花店的老板告诉记者，国庆、中秋双节过后，鲜花价格明显回落。重阳节到来前，行情也没见好转。

相比之下，旅游市场对“银发商机”十分重视，多家旅行社都推出了针对老年人的旅游产品。不少旅行社的负责人表示，现在正是老年人出游的好时节，“银发团”发团率很高，部分旅行社接待的客人中有一半都是老年人。



(资料图片)

棉花供不应求，棉制品价格看涨

业内人士：棉价上涨或将持续到今年年底

□见习记者 申利超 记者 王蕾

近段时间以来，许多市民发现内衣、被罩、床单、窗帘等棉制品价格纷纷上涨。据业内人士分析，今年以来，棉花供不应求导致其价格不断上涨，各类棉制品价格因此受到很大影响。

棉制品价格普遍上涨

“这价格涨得真厉害，去年一套才30多元，现在要45元。”昨日，在唐宫西路小商品市场选购内衣的张女士面对高涨的价格有点儿愕然。

“今年棉花涨价，纯棉制品价格都涨了

不少，一套内衣进价涨了6元左右。”市场内一家内衣店老板说，儿童内衣往年一套卖20元，今年至少要花30元才能买到。一家窗帘店的老板苏先生说，最近棉布1米涨了三四元，一套窗帘做下来，要比以前至少贵30元至40元。

随后，记者走访我市多家商场了解到，由于棉布价格随棉花价格上涨，床单、被罩、窗帘等家纺用品和内衣等棉制品的价格都有所上涨，涨幅多在30%以上。

棉花供不应求是主因

白马集团原料处业务主办袁展说，今年3月起，棉花价格从每吨13000元涨到现在

的每吨24000元到25000元。

该厂销售部负责人称，棉纱、棉布的价格也随棉花价格大幅涨价，棉纱的涨幅在50%到80%，棉布的涨幅在40%到60%。

“我国今年棉花种植面积减少了2%到3%，而新棉从本月才开始陆续上市，比往年推迟了一个月，加上国际市场的棉花需求量增多，使棉花现货市场出现了供不应求的局面。”袁展说，游资炒作也在一定程度上推动了棉价上涨，棉花期货市场上真正的棉纺织企业很少，但10月棉花期货价格最高达每吨27000元，可以看到游资的影子，预计待新棉上市后，棉花供不应求的局面将得到缓解，高棉价估计要持续到今年年底。

不要乱服银杏叶

可引起阵发性痉挛、神经麻痹、过敏等病症



银杏叶(资料图片)

□记者 石蕴璞 实习生 高芳

“我老伴血脂高，听说喝银杏叶水可以降血脂，我这几年秋天都会捡银杏叶给老伴泡水喝。”昨日，在隋唐城遗址植物园内，70岁的刘老太太手持塑料袋边走边捡银杏叶，她身旁另一位忙着捡银杏叶的老人说，喝银杏叶水可以治疗高血压和糖尿病，很多老年朋友都这么做。

就此，我们采访了市内多家药房的医师、药师，他们均对银杏叶的药用功能表示肯定，但提醒市民不可随便采摘路边的银杏叶服用。

银杏树被称为“长寿树”，银杏叶性平味苦，对心肌缺血有改善作用，具有促进记忆力、改善脑功能等功效。但是，市民自己采摘银杏叶来食用，存在一定的安全隐患。

路边的银杏叶或多或少会受到污染，且黄叶的治病效果不大，未经炮制的银杏叶含有有毒成分，用其泡茶可引起阵发性痉挛、神经麻痹、过敏等病症。

专家建议市民到正规中药店购买银杏叶，同时要注意：咨询医生，弄清自己是否需要服用；有过敏史的人要慎用；每天5克到6克为宜，可以煎服或沸水泡服；不宜长期连续服用，老年人在服用银杏叶时要注意定期检测凝血情况，老年性血管硬化，血管变脆的患者不可长期服用银杏叶，以免造成脑出血；银杏叶不能与茶叶、菊花一同泡服。

组装电脑不三包？违法！

律师：配件提供及组装商负责提供三包服务

□记者 王蕾

组装电脑性价比高，是不少电脑发烧友的首选。由于组装电脑没有专属整机生产厂家，使得一些经销商借机逃避三包责任。律师提醒消费者：如果组装电脑所使用配件为同一经销商提供，则由该经销商提供整机三包服务。另外，电脑配件可根据相关法规单独享受三包服务。

昨日，市民杨先生拨打本报热线电话反映，他10月10日在某电脑城一商户处花4000元买了一台组装电脑，在随后的3天内，杨先生发现电脑频繁出现死机、蓝屏现象，商家对电脑进行了两次维修后，故障依然存在。

杨先生要求退货，可商家表示，组装电脑是用不同品牌的配件拼凑起来的，不能像买品牌电脑那样享受三包服务，只能再调试一段时间继续寻找故障原因。

我市执业律师张超说，虽然组装电脑没有专属的整体生产厂家，但是如果电脑装配所需的全部配件均由一家经销商提供，则视这家经销商即为电脑整机制造商，该商家必须为其组装的电脑提供整机三包服务。

根据《微型计算机商品修理更换退货责任规定》中的相关规定，只要组装电脑使用的各个部件是具有生产许可证的正规产品，消费者既可享受零配件三包服务。